Конспект НОД по лепке в старшей группе.

Тема «Петушок».

Волкова Ж.В. воспитатель

 1 квалификационной категории.

Цель: учить детей передавать яркий образ петуха.

Основные предметные задачи: 

1. Образовательные: совершенствовать умения детей лепить по представлению знакомые предметы, предавая их характерные особенности, расположения частей по величине, закреплять умения и навыки в работе с пластилином – скатывание колбасок пальцами, примазывание готовых частей, расширение знаний о домашних птицах.

2. Развивающие: развивать диалогическую речь, память, творческое воображение, внимание, координацию движений и мелкую моторику.

3. Воспитательные: воспитывать аккуратность, усидчивость, прививать умение объективно оценивать результаты своего труда.

Материал для занятия: образец поделки, пластилин, стеки, досочки, загадка про петуха.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций в книгах, разучивание потешек, разгадывание загадок про домашних птиц, чтение соответствующей художественной литературы.

Ход НОД.

1часть. Организационный  момент.
Дети сидят полукругом на стульчиках.

Воспитатель: Ребята, тему нашей сегодняшней лепки вы узнаете, отгадав загадку: 

Гребешок аленький,

Кафтан рябенький,

Двойная бородка, 

Важная походка,

Раньше всех встает,

Голосисто поет!

Дети: Петушок.
Воспитатель: Правильно. Петушок является домашней птицей, которая отличается смелостью, жизнерадостным и веселым нравом. У петушка яркое оперение  и звонкий голос. Он пробуждается с рассветом на заре нового дня.

Сейчас пройдите на свои места.

(Дети садятся за столы).

2 часть. Практическая работа.

Рассматривание образца поделки.

Воспитатель: Посмотрите, какой у меня есть петушок. Из чего, как вы думаете, он сделан?
Дети: Из пластилина.

Воспитатель: Какого цвета пластилин использовался для лепки петушка?

Дети: Использовался красный, желтый, оранжевый, зеленый и синий цвета.

Воспитатель: Из каких частей состоит наш петушок?

Дети: У петушка есть туловище, голова, лапки, крылья, хвост, гребешок, бородка и клюв.

Воспитатель: Какого цвета гребешок и бородка у петушка?

Дети: Красного цвета.

Воспитатель: Посмотрите, как выполнен хвостик петушка – все перышки разного цвета.  А какого цвета лапки у петушка?

Дети:  Оранжевого цвета.

Воспитатель: Какие инструменты нам понадобятся для работы?
Дети: Пластилин, досочки, стеки.

Воспитатель: Правильно. А сейчас давайте немного отдохнем. Представим, что мы петушки.

Физкультминутка.
(Дети выполняют движения в соответствии с текстом стихотворения).

Утром рано встали,

Клювики подняли,

Головкой покачали,

Глазками вращали,

Крылышками похлопали,

Ножками потопали,

Голосисто запели (Ку – ка – ре – ку),

На жердочку сели.

(Дети садятся за столы).

Воспитатель: Отдохнули? 

Дети: Да.

Воспитатель: А сейчас я познакомлю вас с последовательностью лепки петушка. Сначала делаем туловище. Какой оно формы?
Дети: Овальной.
Воспитатель: Начнем с того, что берем  кусок пластилина  желтого цвета  и разделим его стекой пополам. Возьмем одну половинку  хорошо разомнем. После того как размяли,  скатаем из него, скатывающими движениями рук, шар. Затем раскатаем немного шар между ладонями, чтобы придать овальную форму. Это будет туловище. Теперь будем делать голову. Берем оставшийся пластилин желтого и отрезаем от него стекой приблизительно треть. Откладываем этот маленький кусочек, он нам потом пригодится. А вот из большего будем лепить голову. Разминаем и скатываем шар, потом раскатываем между ладонями, чтобы получить деталь овальной формы. Затем овальную деталь хорошо примазываем  к туловищу, чтобы все хорошо держалось. Получились голова и шея нашего петушка. Что не хватает на голове?
Дети: Нет клюва, гребешка и бородки.

Воспитатель: Правильно. Берем красный пластилин и  лепим три маленьких шарика для гребешка, аккуратно примазываем их к голове, получился гребешок.
    Теперь берем маленький кусочек оранжевого пластилина для клювика.  Катаем шарик, сплющиваем его немного между пальцами и надрезаем с одной стороны стекой – получается клювик. Аккуратно прикрепляем его к голове. 
   Затем берем два одинаковых, небольших кусочка красного пластилина и будем делать бородку. Скатаем два шарика, и потом сделаем из них две капельки или морковки,  и аккуратно примажем их ниже клювика – вот и бородка готова.
    Глаза сделаем из двух маленьких шариков синего цвета  и прикрепим их к голове.
   Дальше будем лепить крылья. Берем оранжевый пластилин.  Отрезаем стекой небольшой кусок и скатываем шар, расплющиваем его между ладонями, кладем на досочку  и разрезаем на две равные части – полукруги. Это у нас получились два крылышка. Прикладываем их с двух сторон туловища и слегка примазываем.

   После этого будем лепить лапки. Для этого возьмем два небольших, одинаковых кусочка оранжевого пластилина. Скатаем два шарика, затем придадим им форму морковки и слегка расплющим. Сделаем два надреза стекой с широкой стороны и аккуратно примажем к туловищу узкой стороной. Вот наш петушок как будто сидит.

   И  теперь будем делать хвостик нашему петушку. Для  этого возьмем три кусочка разноцветного пластилина, раскатаем колбаски и слегка расплющим между пальцами. Затем соединим их все вместе и примажем к туловищу петушка. Вот и готов наш петушок.

  Самостоятельная работа детей.

3 часть. Итог НОД.

Дети становятся в круг.

Воспитатель: Что мы с вами делали сегодня?

Дети: Лепили петушка.
Воспитатель: Какие цвета мы использовали во время лепки?
Дети: Желтый, красный, зеленый, оранжевый, синий.
Воспитатель просит несколькольких детей показать свои работы, и оценить,  правильно ли они сделаны. 

Воспитатель: Сегодня вы хорошо работали, у вас получились замечательные поделки, молодцы. Ребята, а что больше всего понравилось на занятии? (Ответы детей)

А что было труднее всего? (Ответы детей)
   Сейчас давайте каждый возьмет свою поделку и отнесет на выставку, чтобы ваши родители тоже полюбовались вашими петушками.
PAGE  
1

